Ještě jednou Nohavica

Tak jsem si tedy vykoledoval  svým vysvětlením, jak proběhla  Nohavicova návštěva Vídně před osmnácti lety ráznou reakci P. Kohouta i s protokolem, podepsaným nějakým estébáckým vyšetřovatelem. 

Napsal jsem, že P. Kohout měl odposlouchávaný telefon a to tedy  jsem napsat neměl, měl jsem si to ověřit.  

Myslel jsem si, a pokud si vzpomínám, tak jsem  z nějakého rozhovoru jaksi vydedukoval, že Pavel Kohout má od  českých policajtů napíchnutý telefon.Vzhledem k důležitosti toho muže mi to nic moc divné nepřipadalo.

 Byl to ale nesmysl, jak Pavel píše ve svém článku. 

Ještě jednou se omlouvám. 

Ale to, že jsme se s tímto mužem,/ kterého si velmi vážím a rád ho mám a on o tom doufám ví /tenkrát setkali, věděl opravdu jen Nohavica, jeho „ kamarád“ , já a on, a tak jsem si myslel, že se to estébáci mohli dozvědět jenom díky odposlechu telefonu.

 Nepřišlo mi na mysl, že ti dva odvážní a populární písničkáři by mohli zpívat také jinde…

 Byl jsem, a to mi asi zůstane,velmi naivní a naštvaný mohu být především jen sám na sebe.

Myslel jsem si, že všichni ti umělci, které jsme pozvali na druhou stranu plotu poznají, jak chutná svoboda a jak jsou ti lidé tady skvělí,  že si ten pocit odvezou domů, a že to pomůže rozložit ten vězeňský režim.

 Myslel jsem si, že tím dělám  záslužnou práci a pomáhám pádu toho systému, no.. uvažoval jsem vskutku jako prosťáček.

 Když si představím kolik českých kumštýřů jsme tehdy zvali do Vídně a otevřeli jim své domovy a srdce.

 No nechce se mi nad tím, ve světle těchto souvislostí  přemýšlet.

Myslím si, že  informace, které při výslechu Jarek Nohavica  uvedl, pocházely  od jeho  s vnitrem spolupracujícího „přítele“- TS Španěla č. sv.21627, který s Nohavicou přijel a spolu s ním i vystupoval.

 Tento TS Španěl trochu vedle jména Nohavica zaniká a přitom to byl on, kdo byl pověřen jakýmsi dohledem a doprovodem, jak je jasné z papíru, podepsaném kpt. Liberdou. 

Tak to alespoň pro mne z toho „dokumentu č. 34 vyplývá.

Přesto je mi z toho všeho sakra mizerně a nechci tomu  věřit.

Z vlastní zkušenosti, z roku 1970, z výslechů , v době mé vazby na Ruzyni a Pankráci, soudů a posléze desetiletého každoročního otevírání spisu a výsleších,

vím, co „vyšetřovatelé“ dokáží. 

Nejen, že neumí psát spisovně, úmyslně podstrkávají jakási doznání kamarádů a přátel, komolí a zamlžují slova a věty v neprospěch vyšetřovaného a nechávají po výsleších člověka podepisovat protokoly více méně bez možnosti řádného přečtení. 

Člověk ani nemá chuť po několikahodinovém nočním výslechu takový kec číst a opravovat hrubky.

 Jednou jsem to s poťouchlostí sobě vlastní udělal a vykoledoval jsem  si další několikahodinový výslech.

Z principu tedy, když dovolíte, nevěřím ničemu co napsal estébák i kdyby byl pod tím „dokumentem“ podpis kohokoli. 

Mám pocit, že by nebylo od věci proti „protokolu“ estébáckého oficíra, postavit Nohavicovo vysvětlení.

Ty opravdu kompromitující spisy významných, jsou dávno skartované a národu se předkládá to, co estébák vymyslel a doslova  vyrobil s  úmyslem uškodit.

Chci donekonečna věřit tomu, že lidé byli k spoustě   „ doznání“  donuceni.

 Byli vydíráni a psychicky deptáni.

 Není to nic nového pod sluncem.

 Dělo se to, děje se to a dít se to bude. Vždy se nějakou takovou šikovnou akcí, podpálením Říma, procesy s čarodějnicemi, pogromy, zapálením Říšského sněmu a následujícími soudy, Stalinskými procesy, odhalováním nepřátelských center a podobnou veřejnost dráždící a bohužel uspokující podívanou, odváděla pozornost od společenské, morální a hospodářské mizerie.

K šokujícímu „dokumentu č. 34 „ , mě sice schází slova,vysvětlující proč vůbec a proč tak důsledně, ale přesto bych rád několik nesmyslů, v něm napsaných uvedl na správnou míru :

 V činžovním domě jsme bydleli, ale náš byt nebyl pětipokojový, nýbrž dvoupokojový, moje žena nikdy keramiku nedělala, majitel Nachtazylu se nejmenuje Chlum, pražský písničkář se nejmenuje Nehuda, ing.arch. Mirek má jiné křestní jméno, K. Kryl nikdy nebyl bázlivý člověk, restaurant Frederika neznám , další den jsem nevezl své obrazy do penzionu pro přestárlé občany českého původu do Lince, nýbrž na normální výstavu rakouských umělců v Gafflenzu,  k Pavlovi Kohoutovi jsem nikoho v ranních hodinách nedovezl, bylo to náhodné setkání odpoledne, návštěva hodinu netrvala, K. Kryl se mnou o žádném festivalu písničkářů nemluvil, jaké zájmy měla česká strana nevím, žádné styky jsem s nikým neudržoval, na rakouském ministerstvu jsem se znal jenom s ministrem Dr. Mockem a jeho sekretářkou, která měla pouze zkomolené české jméno, rozhodně ne český původ, pro pracovníky čs. Velvyslanectví jsem žádné kulturní akce nikdy nezajišťoval.

To co jsem teď tady napsal jsou zajisté bezvýznamné prkotiny, ale svědčí to o tom, jak jsem již řekl, že estébáci prostě zapisovali nesmysly. 

Proč se v tom marastu vlastně pořád , téměř po dvaceti letech s chutí patláme.

O tom, že by Nohavicovy informace o zranitelných místech Karla Kryla mohly tohoto bojovného a nebojácného muže zničit  pochybuji.

 Karla Kryla zničilo nakonec něco naprosto jiného. Nejen podlomené zdraví, ale také hluboké zklamání z vývoje doma.

Pavel Kohout má pravdu v tom, že vypořádat se s vlastní minulostí je správné a nelehké.

 To tedy ano, ale nikdo mne nepřemluví k tomu, abych na základě nějakého papíru napsaného estébáky, přestal mít rád písně typu“pane prezidente, když mě brali za vojáka, kometa, divocí koně, český fousek, zítra ráno v pět, zatím co se koupeš, anděl strážný/ a mnoho  jiných , nesmírně lidských písní a tudíž také jejich tvůrce, který byl před téměř dvaceti lety  donucen k něčemu, co ho dodnes trápí.

 V to chci věřit.

Člověk, který  píše tak krásné texty, zpívá pěkné písně a kterého tolik mladých lidí miluje, musí mít dobré srdce.

Ten „dokument č. 34 „ mě opravdu vyrazil dech, ale nehodlám posuzovat  úroveň a význam sv.Pavla, podle skutků , kterých se dopouštěl, jako Šavel.

Jan Brabenec

 Výtvarník ve Vídni 2007

Ještě k Nohavicovi.

Koncert na které vystupoval Pepa Streichl, Karel Kryl a Jarek Nohavica, byl zcela neplánovaný a naprosto náhodný.

 Zvláště účast Karla Kryla byl vlastně nápad na poslední chvíli od jedné naší kamarádky. 

O to mi ale teď nejde.

 Jde o místo, kde se koncert konal. 

Ta dřevěná divadelní bouda se tenkrát jmenovala Jura Soyfer Theater.

Všiml jsem si z různých webových stránek, a novin, že se toto jméno již několikrát objevilo a rád bych k tomu tedy vysvětlil, kdo to ten Jura Soyfer byl.

J. Soyfer se narodil jako syn bohatých židovských rodičů na Ukrajině. 

Ti uprchli před bolševikem do Rakous do Badenu, posléze žili ve Vídni. 

J. Soyfer studoval a po maturitě se  přiklonil se jako mnoho k levě orientované literární společnosti a jako mladý chlapec vstoupil po dělnických bojích do ilegální komunistické strany.

 Psal verše a divadelní hry se silným sociálním akcentem.

Byl omylem zatčen/ byl podoben vedoucímu funkcionáři strany/, ale když se zjistilo, kdo opravdu je a co píše, tak byl odsouzen do vězení.

 Posléze byl na pár dní propuštěn a v den „ anšlusu“ Rakouska, byl zadržen rakouskou policií při pokusu o přechod hranic do Švýcarska. Byl uvězněn.

Zemřel v 27 letech v koncentračním táboře Buchenwald

 V roce 1937.

Uprchl s rodiči před bolševikem, aby ho nacisté mohli zabít.


Tak v  divadle s takovým jménem se konal koncert Kryla  a Nohavici.

Soyfrovi by to jistě nevadilo a asi by si s nimi zazpíval.

Jan Brabenec

